



全國政協專題協商東北振興

香港文匯報訊(記者馬曉芳北京報道)經過半年多的籌備,全國政協以「東北三省工業轉型問題」為主題的專題協商會近日如期舉行。作為今年第三次專題協商會,這一次聚焦東北三省,不僅因為自2003年開辦東北老工業基地振興至今,東北三省依舊面臨經濟增速下滑、工業結構失衡、高技術人才不斷流失等多重困境,還因這關乎中國改革發展和全面建成小康社會的大局。委員們認為,國資國企改革滯後是東北經濟的癥結,也是破解東北經濟困局的切入點,必須下決心牽住這個「牛鼻子」,下功夫深入推進。

中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲主持會議,中共中央政治局常

委、國務院副總理張高麗到會聽取建議並講話。25位委員和地方代表、專家學者在會上發言,對東北三省工業轉型升級問題提出意見建議。

張高麗強調,推進東北地區等老工業基地全面振興,要加快轉變政府職能,深化國有企業改革,支持民營經濟發展。要大力實施創新驅動發展戰略,推動大眾創業、萬眾創新,推進產業優化升級。加快發展現代化大農業,提升國家商品糧生產核心區地位。

他指出,要統籌對內對外開放,着力培育開放型經濟新優勢。堅持生態優先、綠色發展,打造北方生態屏障和山青水綠的宜居家園。全面實施重大民生工程,使人民群眾生產生活條件不斷改

善提高。

國企改革要領導親自動手

委員們建議,國企改革必須解決好企業出資人的責任問題,必須下力氣推進法人治理結構改革,必須健全社會保障,解決企業辦社會問題和廠辦大集體問題。

有委員建議,國企改革要領導抓點,親自動手,具體解決問題,推動政策更加明細化、更加符合實際,推動政府部門敢於擔當、狠抓落實。

委員們指出,要制定配套政策和實施細則,加快中央振興東北政策落地生根;落實供給側結構性改革攻堅任務,切實提高工業競爭力;堅持驅動創新和

人才引領,增強企業內生發展動力;深度融入國家重大發展戰略,提升開放型經濟水平;加快轉變政府職能,大力優化營商環境;增強民營經濟發展活力;加強對東北的財政和金融支持。

俞正聲提出協商主題

全國政協領導對這一選題高度重視。俞正聲提出協商主題的構想,之後全國政協副主席杜青林統籌負責領導調研和籌備,並和全國政協副主席陳元、王欽敏分別帶隊,自今年3月,率80多名成員組成調研組,深入東北三省基層單位和企業調研。據悉,俞正聲在籌備過程中聽取了兩個整場的匯報,杜青林親自修改調研文件。

張慶黎晤大文集團董事長姜在忠

讚大公、文匯報道正能量 冀發揮窗口橋樑作用

香港文匯報訊(記者劉凝哲、李理北京報道)全國政協副主席兼秘書長張慶黎27日在北京會見香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠一行。張慶黎肯定香港大公文匯傳媒集團成立是一項改革創新工作,並稱讚《大公報》、《文匯報》是向港澳地區和海外讀者報道人民政協工作、傳播委員履職聲音等方面的「一個平台、一個窗口」,也是團結、聯繫政協委員的「一個紐帶、一個橋樑」,是客觀、公正報道政協工作的「正能量」。他希望香港大公文匯傳媒集團要發揮好輿論引導作用,為落實「一國兩制」,促進香港繁榮穩定作出積極貢獻。

促兩地融合 媒體作用不可或缺

張慶黎表示,香港大公文匯傳媒集團為貫徹「一國兩制」、「港人治港」,為香港社會各界遵守基本法,促進內地與香港溝通與合作、交流等方面,都發揮着非常重要的作用。「我曾多次到香港,如何貫徹『一國兩制』,使得香港回歸祖國懷抱後保持長期穩定,媒體發揮着潛移默化、不可替代、不可或缺的作用」,張慶黎說。

張慶黎指出,香港回歸祖國懷抱以來,經濟社會發展取得了舉世公認的成就,而這些成就的取得,得益於兩地的融合。應繼續推動內地和香港的溝通、聯繫、融合,不僅要依靠經貿活動推動,也需要大文傳媒集團利用媒體優勢,發揮好紐帶、渠道、窗口和平台作用。

港青少年教育 需媒體引導

剛剛在北京接見完香港青年交流團的張慶黎,對香港青少年的教育工作格外關注。他說,「百聞不如一見,讓香港青少年親身來祖國內地看一看很有必要」。一些港人特別是青少年對祖國的近現代歷史知之甚少,對祖國的認同感亦顯不足,這都需要媒體對此進行引導。



■全國政協副主席兼秘書長張慶黎(左六)27日在北京會見香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠(左五)一行。記者王頌攝

公正、客觀報道是「正能量」

香港大公文匯傳媒集團旗下的《人民政協》專刊,是目前唯一在香港及海外專門報道政協工作、傳播委員聲音的平台。「創辦《人民政協》專刊是一項開創性的工作,我一直關注專刊的工作」,張慶黎在回憶起《人民政協》專刊創刊過往時說。

他說,《人民政協》專刊創刊的時間雖然不長,但與政協的溝通、聯繫非常密切。「香港的政協委員,香港的高層人士,關心兩地交流的人,也會關注《人民政協》專刊」。張慶黎說,專刊對政協的報道是公正、客觀的,向香港及海外介紹委員履職的情況,讓政協委員們參與「一國兩制」的偉大實踐,參與實現中華民族偉大復興的夢想,「這就是正能量」。

姜在忠:傳遞更多政協好聲音

姜在忠感謝張慶黎副主席對香港大公文匯傳媒集團工作的關心和支持。他說,面對社會問題,普通香港市民的心情和意願很容易受到傳媒的影響。因此,傳媒工作者責任重大。未來,將進一步加強《人民政協》專刊的工作,向香港及海外讀者報道好人民政協政治協商、民主監督、參政議政的情況。

姜在忠還向張慶黎介紹了《大公報》、《文匯報》的歷史及成立大公文匯傳媒集團以來兩報報紙各自的定位、內地派出機構的轉型及新媒體發展的情況。

全國政協副秘書長常榮軍,全國政協港澳僑務委員會駐會副主任呂虹,全國政協港澳台僑務委員會辦公室主任李學明,全國政協辦公廳新聞局副局長張海霞,香港大公文匯傳媒集團北京新聞中心主任秦占國等參加會見。



■張慶黎閱讀《人民政協》專刊精華版。記者王頌攝



■張慶黎與姜在忠愉快交談。記者王頌攝

專題協商會首增至一年三次 精準調研聚焦民生



隨着日前「東北三省工業轉型升級問題」專題協商會圓滿結束,全國政協今年的專題協商議題全部完成。這是全國政協專題協商會的召開頻率,首增至一年三次,顯示出全國政協對焦點問題特別是民生問題的關注。

在今春全國兩會上,中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲作常委會工作報告時指出,今年的

專題協商會將由2次增加到3次,分別針對「東北三省工業轉型升級」、「推動大眾創業、萬眾創新」、「深化醫藥衛生體制改革」等重點問題建言獻策。

可以看出,今年專題協商會的三個議題都緊緊圍繞民生相關話題。議題準確聚焦熱點、難點,邀請多方人士參與提出意見,並以組織監督性強的視察調研活動為主,多種形式配合,這切實提高了民主

監督的實效。

全國有60多萬各級政協委員,這也是政協組織資源豐富的有力保證。參與專題調研的隊伍組成以委員為主體,同時吸收有關專家學者參加,得以形成專業結構優化、研究能力互補的調研隊伍,從而保證調研更深入、更具體、更有效。值得一提的是,調研結果用數據說話,真正做到把問題找準、把原因理清、把建議提實。

香港大公文匯傳媒集團《人民政協》專刊簡介

香港大公文匯傳媒集團旗下的《人民政協》專刊是由全國政協領導於2012年10月28日批示創辦的。2013年3月1日,《人民政協》專刊正式創刊,每星期四出版,每期四版。

《人民政協》專刊以香港視角、國際視野,全方位報道人民政協事業,聚焦政協委員特別是港澳委員「政治協商、民主監督、參政議政」的真知灼見與風采,切實發揮「傳播政協新好聲音的平台,展現政協委員風采的窗口,聯繫政協服務民眾的紐帶,溝通港澳內地委員的橋樑」的作用。

創刊3年多來,《人民政協》專刊共出版175期,採訪了1,000多名各級政協委員。目前,人民政協專刊是在港澳及海外宣傳介紹政協和政協委員的唯一平台,已成為團結港澳委員,推動港澳委員與內地及各級政協組織交流一個重要渠道,得到了全國政協領導、特區政府和港澳社會各界的稱讚。

潘立剛任全國政協機關黨組副書記

香港文匯報訊(記者馬曉芳綜合報道)據內地媒體報道,全國政協2016年第三次宏觀經濟形勢分析座談會近日在京舉行,全國政協機關黨組副書記潘立剛等參加座談會。這是潘立剛首次以全國政協機關黨組副書記身份公開亮相。記者亦從全國政協官網了解到,在辦公廳領導一欄,潘立剛已列入二號人物,排在孫懷山之前。

簡歷顯示,1956年出生的潘立剛曾任湖北省委常委、組織部部長,中組部部務委員(副部長級)兼幹部二局局長,中央巡視工作領導小組成員,中央組織部副部長。2013年5月任中央組織部副部長兼人社部副部長、黨組成員。2016年7月,任全國政協機關黨組副書記。

十一屆全國政協專題協商會時間及主題

時間	主題
2012年9月11日	加強和創新社會管理
2011年8月26日	深化文化體制改革,繁榮發展文化事業和文化產業
2010年8月17日	着力擴大內需,促進發展方式轉變
2009年7月13日	加快發展方式轉變和結構調整,提高可持續發展能力
2008年9月2日	統籌城鄉發展,促進形成城鄉經濟社會發展一體化新格局

十二屆全國政協專題協商會時間及主題

時間	主題
2016年7月19日	東北三省工業轉型升級問題
2016年5月31日	推動大眾創業、萬眾創新
2016年5月10日	深化醫藥衛生體制改革
2015年7月10日	深化行政審批制度改革
2015年5月12日	推進人民法院司法體制改革
2014年7月22日	構建現代公共文化服務體系
2014年6月3日	深化產教融合、校企合作,加快現代職業教育體系建設
2013年7月16日	積極穩妥推進城鎮化,着力提高城鎮化質量

記者 馬曉芳 整理